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          Genova, li 22 Maggio 2015
COMUNICATO STAMPA

Alla cortese attenzione delle testate stampa ed organi d’informazione
Oggetto: Ennesimo episodio di aggressione alle Forze dell’Ordine…siamo in attesa di piangere su qualche bara avvolta dal tricolore !?!?!

“Vien da pensare che qualcuno stia aspettando solamente che ci scappi il morto per iniziare a fare veramente qualcosa di concreto per salvaguardare l’incolumità degli appartenenti alle Forza dell’Ordine!!!” Inizia così l’intervento del Segretario Generale Regionale COISP Matteo Bianchi , in merito all’ennesimo episodio di aggressione verso le FF.OO. che in questo caso ha portato al grave ferimento di un Maresciallo dei carabinieri durante un controllo di routine a Genova. “Sono ormai diversi giorni che quotidianamente denunciamo ed assistiamo purtroppo a continue aggressioni agli appartenenti alle FF.OO., solo nella nostra Regione, ree solamente di star facendo il proprio lavoro e nessun politico e men che meno nessuno dei vertici della Polizia che dica qualcosa di sensato in merito!!! Se han deciso di volerci sacrificare sull’altare di non si sa bene cosa almeno che lo dicano così ci mettiamo il cuore in pace!!!
Non è più ammissibile” continua Bianchi “che ormai CHIUNQUE si senta in diritto di poter fare QUALSIASI COSA ad un appartenente alle Forze dell’Ordine perché intanto sa che la sua posizione non peggiorerà più di quel tanto ed anzi a volte addirittura vive nella speranza che la Giustizia magari voglia sposare qualche tesi strampalata che lo faccia addirittura passare dalla parte della ragione!!!
Diciamolo chiaro e tondo: ormai Poliziotti, Carabinieri, Finanzieri ecc. vivono quotidianamente nella certezza che durante un intervento se tutto va bene avranno fatto solamente il loro dovere, ma se tutto va male ben che vada ne dovranno rispondere in sede giudiziaria con l’unica colpa  certa di aver svolto il proprio lavoro!! Portare a casa la pelle ed evitare un avviso di garanzia ormai sono diventati pane quotidiano di chi ogni giorno lavora per garantire l’incolumità dei cittadini a causa delle ormai croniche, gravi e colpevoli carenze in praticamente TUTTO quello che servirebbe per poter intervenire in maniera adeguata.

 L’elenco” conclude Bianchi “è lungo e non lo vogliamo ripetere per l’ennesima volta, ma una cosa la vogliamo ribadire forte e chiara perché evidentemente chi dovrebbe decidere certe cose NON VUOLE o NON E’ CAPACE di dare risposte concrete: BASTA CON QUESTO TRATTAMENTO RISERVATO ALLE FORZE ELL’ORDINE!!! BASTA CON QUESTA MATTANZA QUOTIDIANA CHE CI MORTIFICA E SVILISCE!!!! BASTA CON QUESTA POLITICA INCAPACE DI RISOLVERE I NOSTRI PROBLEMI!!!! BASTA CON QUESTO IMMOBILISMO DECISIONALE DEGNO DI UNA REPUBBLICA DELLE BANANE!!!!!!!!!!!!!!
Con gentile preghiera di pubblicazione e diffusione.
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