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ESITO INCONTRO AL DIPARTIMENTO DELLA P.S.

In data odierna il COISP ha partecipato all’incontro tenutosi presso il Dipartimento della P.S. in merito alle problematiche connesse al trasferimento dei migranti a bordo di natanti con accompagnamento da parte delle Forze dell’Ordine.

All’incontro, presieduto dal Pref. Panico, Direttore della Segreteria del Dipartimento della P.S., era presente il Direttore dell’Ufficio per le Relazioni Sindacali V. Pref. Ricciardi, il Direttore del Servizio Ordine Pubblico dr. Forgione e il Direttore del Servizio Immigrazione dr. Pisani.

Il Pref. Panico, nell’illustrare le tematiche oggetto dell’incontro, ha rappresentato che il Ministero dell’Interno, nel fronteggiare il fenomeno dei grandi flussi migratori nel nostro Paese, potrebbe ricorrere per lo smistamento degli immigrati presso i centri di accoglienza dislocati sul territorio nazionale al trasferimento a bordo di aliscafi di compagnie private. Ha quindi aggiunto che nello scorso mese di maggio si è già verificata una emergenza che è stata fronteggiata con le predette modalità. 
In ragione di ciò - ha continuato il Direttore della Segreteria del Dipartimento - il Dipartimento della P.S. avrebbe intenzione di mettere a punto un protocollo che prevede il trasferimento di migranti mediante aliscafi di compagnie private scortati da 8 appartenenti alla Polizia di Stato in ragione di 150 immigrati.

Il COISP, nel corso del suo intervento, oltre a criticare fortemente le modalità d’impiego del personale, ha evidenziato il potenziale rischio a cui i poliziotti potrebbero essere esposti. E’ infatti improponibile che esiguo personale possa fronteggiare a bordo di natanti eventuali disordini o emergenze di ordine pubblico a mare aperto. È altrettanto impensabile che si continui a far ricadere sulla pelle dei Poliziotti le indecisioni e le incapacità di chi deve governare questo fenomeno che sta assumendo dimensioni spaventose. 
Il COISP, nell'esprimere la propria contrarietà rispetto alle modalità d'impiego del personale della Polizia di Stato previste dall'ipotizzato protocollo, ha proposto di effettuare gli accompagnamenti non a bordo dei natanti che trasportano i migranti bensì mediante la predisposizione di scorte con imbarcazioni in affiancamento ad opera di altre forze di polizia a competenza specifica. Ha infine puntualizzato che per la sicurezza e l’incolumità degli Operatori di Polizia è più ragionevole effettuare accompagnamenti ordinari con autobus o mezzi aerei secondo le attuali procedure di smistamento presso i centri di accoglienza.

Al termine dell’incontro, dopo aver incassato un parere critico dei Sindacati, l'Amministrazione ha comunicato di voler approfondire ulteriormente la questione annunciando un incontro tecnico interforze finalizzato all’individuazione di soluzioni più sostenibili.

Roma, 04 giugno 2015
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