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IL TRIBUNALE DEL LAVORO DI VENEZIA DÀ RAGIONE AL COISP
E SANCISCE CHE IL QUESTORE SANNA HA TENUTO                          UN COMPORTAMENTO ANTISINDACALE
Spesso e sovente, in questi due anni, abbiamo sostenuto che solo chi lotta vince                    e che il nostro motto “duri ma corretti” ci avrebbe condotto alla vittoria contro l'attuale questore pro tempore di Venezia Angelo Sanna.

La questione è iniziata oltre un anno fa, allorquando ci siamo resi conto che il questore ometteva di fornirci le risposte alle nostre dettagliate comunicazioni o, peggio,                    ci rispondeva eludendo quello che noi chiedevamo.

Ripetuti solleciti, diffide formali non sono bastati a fargli comprendere che il rapporto Amministrazione - Organizzazioni Sindacali è paritetico e che quindi lui non poteva                in alcun modo comprimere le prerogative sindacali. 

Nonostante tutto e tutti, il questore Sanna ha continuato imperterrito per la sua strada, obbligandoci ad intraprendere la via giudiziaria e quindi a depositare                              al Tribunale del Lavoro una circostanziata denuncia.

Oggi, dopo diverse udienze, dopo l'esposizione delle nostre attività e del mancato riscontro da parte del questore, il Presidente del Tribunale ha sancito che tale questore di Venezia Angelo Sanna ha tenuto un comportamento “ANTISINDACALE”  nei confronti dell'organizzazione sindacale COISP e quindi di tutti i suoi iscritti.

Per effetto di questa sentenza, gli ha ORDINATO l'immediata cessazione di tale comportamento, con l'obbligo di “fornire tempestivamente riscontro alle richieste, informazioni e documentazione richiesti” da questa Organizzazione Sindacale.
Abbiamo quindi ottenuto giustizia, il Giudice ha valutato che noi eravamo                   nel giusto, eravamo coloro che operavamo nel rispetto delle normative vigenti                    non ricevendo il dovuto riconoscimento perché il questore aveva deciso di adottare               un comportamento antisindacale!
Vittoria del Sindacato COISP, dei suoi Rappresentanti e di tutti gli iscritti, nei confronti di un Questore, il signor Angelo Sanna, che adesso dovrebbe trarre le debite conclusioni!!!
Buon Anno e buon Sindacato a tutti, ma proprio a tutti….. (
Venezia, 29 dicembre 2016
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